

國泰擬明年增聘5000人

國泰航空(0293)昨日舉行分析員會議，集團財務總裁沈碧嘉在會上介紹，集團重建之路進展良好，國泰航空及香港快運合共運作超過9,000客運航段，客運乘客增加，集團財務改善及錄得正現金流。另外，她表示，集團計劃明年增聘約5,000人。

◆香港文匯報記者 蔡競文

沈碧嘉說，今年的員工培訓活動較去年倍增，已相當於疫情前水平，預期明年員工培訓活動較今年再翻一倍，集團今年的人手料增加約4,000人，較去年增加約20%，明年再增加約5,000名員工。

貨運運力回到疫情前85%

國泰集團維持今年底客運運力恢復至疫情前70%、貨運運力恢復至85%的預期，但未在最新簡報標明明年運力目標。據以往披露，國泰航空目標明年底運力全面恢復。

目前集團有13架飛機停泊在海外，未來數月將會陸續調回香港，並重新使用。截至10月，旗下機隊合計有228架，未來數年將增加72架。當中，今年第四季有3架新飛機交付，明年會有12架交付，2025年及以後共有57架交付。航班方面，今年航點已有80個，年底乘客數目已回復至疫情前95%的水平，明年會繼續努力重建航空網絡。

另外，沈碧嘉又說，集團向政府贖回50%優先股，涉及97.5億元，餘下優先股在明年7月前贖

回，同時會向政府派發優先股息。至於會否向股東派發普通股息，則要視乎公司財務狀況而定。

明年7月前贖回全部優先股

對於明年機票價格會否下調，顧客及商務總裁劉凱詩指，機票價格受需求及供應影響，同時亦受全球通脹及競爭因素影響，由於近期旅遊需求強勁，票價會較以往高，但她相信隨着集團增加航班，供求更加平衡，票價將持續正常化。又認為，旅客可以選擇在非旺季例如11月時候出發，機票價格會有下調。

劉凱詩又指，內地航空公司提升國際客運運力，恢復國際航線直航，會對中轉客業務造成影響，但集團亦有來自東南亞地區的中轉客，會繼續調整航班班次及旅遊產品組合。



◆國泰稱，在重建過程中，有2,000名前國泰集團員工重回公司。資料圖片

「高精尖」項目將亮相京港洽談會

香港文匯報訊(記者 馬曉芳 北京報道)第26屆北京-香港經濟合作研討洽談會將於11月29日至30日在香港會展中心舉行。記者從昨日舉行的北京豐台區參加第26屆京港洽談會媒體通氣會獲悉，豐台區將攜總投資額近200億元人民幣、5大類23個的重點項目赴港，涉及多個領域的「高精尖」重磅項目將現場簽約。

京港洽談會時隔5年重回香港線下舉辦，備受關注。記者了解到，一批包含由港資投資及借助香港國際平台融資的重磅項目將於本屆京港洽談會上現場簽約，涵蓋先

進製造業、現代服務業、新能源產業以及重大基礎設施等多個領域。據介紹，截至2022年底，北京豐台區現有外資企業中港資企業佔比43.69%，香港作為豐台區最主要的境外投資方，也是豐台區外商投資企業外資註冊投入最多的地區。今年就有華電環球貿易、同盾科技、簡露生物科技等諸多港資企業落戶豐台，投資發展。

豐台區23產業項目招商

北京市豐台區投促中心副主任蔣曉麗介紹，此次將亮相京港洽談會的23個「高精

尖」產業招商項目中，有眾多優質產業空間，包括近70萬平方米的北京園博數字經濟產業園，28萬平方米的麗澤數字金融科技示範園，總建築規模19.5萬平方米的南中軸國際文化產業園，70萬平方米的看丹獨角獸創新基地，13.7萬平方米的北京南站京印國際中心等。

此外，北京市首個健康文化產業園——樊家村鼎盛健康文化產業園，打造5A甲級總部辦公智慧綜合體的豐匯中心，南中軸首都商務新區的福海國際商貿大廈等也將亮相京港洽談會。

北證50指數一周飆兩成

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)國務院批覆的《支持北京深化國家服務業擴大開放綜合示範區建設工作方案》提出，鼓勵金融機構支持在北京證券交易所(北交所)、全國中小企業股份轉讓系統(新三板)上市的中企業發展等。北證50指數昨日逆市飆6.5%，鹿得醫療頂格升30%，大唐藥業漲27%，創遠信科漲24%。本周5個交易日，除周四短暫回調，其餘4個交易日北證50指數均大幅跑贏滬深指數，一周累漲20.96%。

滬指深指本周下跌

至於A股滬深股市昨集體回調，兩市逾4,000隻飄綠，上證綜指收市報3,040點，跌20點或0.68%；深圳成指報9,839點，跌93點或0.94%；創業板指報1,937點，跌23點或1.19%。兩市共成交8,133億元(人民幣，下同)，北向資金淨流出62億元。滬指、深指及創指本周累跌0.44%、1.4%及2.45%。

淘寶天貓取消今年「雙12」

香港文匯報訊(記者 岑健樂)阿里巴巴(9988)旗下淘寶天貓今年取消舉辦「雙12」活動，但12月會舉辦平台大型活動「年終好價節」，預計本月底開始招商。「雙12」為每年12月12日舉行的購物節，最初由淘寶發起，由於商家往往會趁年末清理庫存，因此有些商品在「雙12」促銷時價格更實惠。

有市場意見猜測，今年淘寶天貓取消舉辦「雙12」活動，或與「雙11」購物節銷情不太理想有關。在剛過去的「雙11」中，包括淘寶天貓在內的電商平台均未公布具體銷售額。淘寶天貓只曾表示，今年「雙11」期間，用戶規模、商家規模、訂單量等數字全面增長，但未有公布銷售額。其主要競爭對手京東集團(9618)亦未有公布銷售額，只表示成交額、訂單量、用戶數齊創新高。

事實上，據百度指數顯示，「雙11」熱度一年不如一年，其搜尋量在2017年達到峰值，此後逐年下降，今年峰值搜尋量則較去年同期大跌60%。

恒生下調港經濟增長預測至3.3%



◆恒生表示，私人消費仍然是香港經濟增長的主要動力來源。 彭博社

香港文匯報訊(記者 岑健樂)今年第三季香港經濟按年增長4.1%，低於市場原先5%或以上的預測。恒生銀行昨日表示，私人消費仍然是香港經濟增長的主要動力來源，但進出口表現未如預期，影響第三季

香港經濟增長表現。基於第三季經濟數據遜於預期，該行將今年香港經濟增長預測，從按年增長4%調低至3.3%，較政府增3.2%增長預測略高。

銀行貸款連縮16個月

恒生表示，香港的銀行貸款已連續16個月錄得按年下跌。對上一次銀行貸款長時間收縮已是2004年之前。根據最新數據，9月銀行貸款按年下跌4.9%。與貿易相關的貸款跌幅最為顯著，今年年均收縮約20%。然而，另一重要貸款類別住宅按揭貸款仍保持增長，惟其3.4%的增幅，仍明顯低於樓市回調前約8%的平均增長。

展望未來，恒生表示，美國最新公布的通脹和就業市場數據支持美聯儲加息周期已完結的看法，並預計減息周期最早可能會在2024年中開始。雖然過去兩年利率高企為香港經濟復甦帶來一定阻礙，但該行相信隨着央行明年開始放寬貨幣政策，將創造更有利的金融條件支持信貸需求，以至整體經濟的復甦。

然而，該行同時指出，香港面臨的外部挑戰也不容忽視，包括環球經濟放緩或持續對外貿構成影響，而內地房地產市場的不確定性依然存在。

投資理財

◆責任編輯：王里

美國債息跌幅放緩 日圓暫時區間上落

金匯動向 馮強 美元兌日圓周二向下觸及147.15水平逾兩個月低位迅速反彈，重上148水平，周三曾回升至149.75水平，本周五大部分時間處於149.20至149.70之間。日本總務省本周五公布10月扣除新鮮食品的核心消費者物價指數年率為2.9%，稍高於9月的2.8%，連續兩個月低於3%水平之外，數據依然徘徊於去年8月份以來低點。隨着日本10月核心通脹頗為接近日本央行10月貨幣政策評估的2.8%，不排除日本央行12月19日會議將繼續維持寬鬆政策不變。

日本或續維持寬鬆政策

日本內閣府上週三公布第三季實質GDP初值按季收縮0.5%，是過去3個季度以來首次

呈現按季收縮，以年率計則萎縮2.1%，不過數據未對日圓構成太大下行壓力，主要是美國上週二公布的10月消費者物價指數升幅進一步放緩，美元指數先後失守105及104水平，帶動美元兌日圓連日回落，本周早段擴大跌幅至147水平。

此外，日本內閣府上週四公布9月核心機械訂單上升1.4%，較8月的0.5%跌幅改善，不過第三季核心機械訂單卻按季下跌1.8%，連續兩個季度下跌，顯示日本企業在第三季的資本支出依然不振，而日本第三季GDP數據已顯示民間企業設備按季有0.6%跌幅，以年率計更有2.5%跌幅。美國10年期債息本周五再次向上逼近4.49%水平，有掉頭重上4.5%水

平傾向，抑制日圓表現，預料美元兌日圓將暫時區間上落於148.00至150.00之間。

現貨金價周四在1,990美元獲得較大支持呈現反彈，周五大部分時間處於1,991至1,997美元之間。美國10年期債息周五曾向上接近4.49%水平，不過美元指數本週尾段反彈乏力，抑制金價跌勢。預料現貨金價將暫時上落1,975至2,005美元之間。

金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將暫時區間上落於148.00至150.00之間。

金價：現貨金價將暫時上落1,975至2,005美元之間。

投資攻略

惠理基金

10月，10年期美國國債收益率自2007年以來首次升至5%以上，部分原因是市場憂慮美國對以色列的資助將增加美國的預算赤字，從而增加國債發行量。此外，高於預期的通脹數據及工資增長亦加劇對利率長期高企的憂慮。然而，聯儲局在11月的聯邦公開市場委員會會議上第二次維持利率不變，美國國債收益率因此靠穩，市場對此表示歡迎。

美國國債收益率料保持穩定

我們預計，除非中東發生意外情況，否則美國國債收益率在今年餘下時間將保持在目前水平。

日本維持超寬鬆貨幣政策

而日本銀行進一步擴大收益率曲線控制政策的區間，允許日本10年期國債收益率升穿1%。然而，該行承諾進行計劃外的買債行動，以維持超寬鬆貨幣政策。該行表示需要維持寬鬆貨幣政策，因為尚未有任何強力證據顯示其2%的通脹目標能夠長期維持。

日本首相亦提議採取更多財政刺激措施以幫助振興經濟，進一步增加日本國債收益率的壓力。日本銀行維持負利率政策及收益率曲線控制措施的時間越長，未來的經濟成本就越高。儘管出口導向型企業的盈利將因日圓走弱而受惠，但短期市場波動或會加劇。

油價上升利好新興市場情緒

油價上升利好新興市場情緒。由於收益率吸引及基本因素穩健，新興市場金融債券的動力增強。儘管中東持續衝突導致美國國債收益率上升，但由於黃金是對沖地緣政治風險的極佳工具，其在近期成為強大的避險資產。然而，隨着波幅加劇，近期價格急升亦可能引發更大的調整。

與傳統單一資產或平衡資產組合比較，多元資產策略的波動性較低。然而，股票、債券及商品等風險資產之間的相關性近期顯著上升。在充滿不確定性及低收益率的環境下，收益成為投資者必不可少或回報來源。(摘錄)

多元資產策略波動性較低

申請會社酒牌續期公告 JOY LUCK CLUB

現特通告：鄭志坤其地址為香港小西灣富怡花園第三座15樓B室，現向酒牌局申請位於香港謝斐道468號百達中心23樓JOY LUCK CLUB的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE JOY LUCK CLUB Notice is hereby given that Cheng Chi Kwan of 15B, Block 3, Cheerful Garden, Siu Sai Wan, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor Licence in respect of JOY LUCK CLUB situated at 23/F, Allways Centre, 468 Jaffe Road, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice. Date: 25th November 2023

申請酒牌續期及修訂公告 一品鮮羊肉館有限公司

現特通告：謝牧君其地址為九龍深水埗界限街23號地下C舖，現向酒牌局申請位於九龍深水埗界限街23號地下C舖一品鮮羊湯館的酒牌續期，並作出以下修訂：店號名稱更改為一品鮮羊肉館有限公司。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗界限街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL AND AMENDMENT(S) OF LIQUOR LICENCE YI PIN FRESH MUTTON RESTAURANT LIMITED Notice is hereby given that TSE, MUK KWAN MIKE of SHOP C, G/F, NO. 23 BOUNDARY STREET, SHAM SHUI PO, KOWLOON is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 一品鮮羊湯館 situated at SHOP C, G/F, NO. 23 BOUNDARY STREET, SHAM SHUI PO, KOWLOON and the following amendment(s): Change the shop sign to YI PIN FRESH MUTTON RESTAURANT LIMITED. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F., Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 25th November 2023

申請酒牌轉讓公告 帝逸酒店

現特通告：何楚楠其地址為新界沙田源康街1號帝逸酒店一樓(A部份)及一樓(B部份)，現向酒牌局申請位於新界沙田源康街1號帝逸酒店一樓(A部份)及一樓(B部份)帝逸酒店的酒牌轉讓給陳永康其地址為新界沙田源康街1號帝逸酒店一樓(A部份)及一樓(B部份)，其附加批註為酒店。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4樓酒牌局秘書處。

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE ALVA HOTEL BY ROYAL Notice is hereby given that HO MAU NAM of 1/F (PORTION A) & 1/F (PORTION B), ALVA HOTEL BY ROYAL, 1 YUEN HONG STREET, SHA TIN, NEW TERRITORIES is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of ALVA HOTEL BY ROYAL situated at 1/F (PORTION A) & 1/F (PORTION B), ALVA HOTEL BY ROYAL, 1 YUEN HONG STREET, SHA TIN, NEW TERRITORIES to CHAN WING HONG of 1/F (PORTION A) & 1/F (PORTION B), ALVA HOTEL BY ROYAL, 1 YUEN HONG STREET, SHA TIN, NEW TERRITORIES with endorsement of hotel. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Tai Po Complex, No. 8 Heung Ze Wui Street, Tai Po, New Territories within 14 days from the date of this notice. Date: 25th November 2023

尋遺囑啟事

已故人士朱錫桐(香港永久性居民身份證號碼：XXXX906(6))，於2022年5月9日離世，享年92歲。如有知情者發現上述朱錫桐生前曾訂立任何遺囑，請即致電于葉天養、葉欣穎、林健雄律師行職員聯絡，電話：2638-0820。

有關尋遺囑事宜

現特公告：已故人士李立良(男，持香港身份證號碼：D412XXX(3))，於2019年8月16日離世，享年54歲。如有知情者發現李立良生前有訂立其遺囑，請於此公告刊登之日起三個月內張殷律師事務所職員聯絡，電話：28451122。